

# 社團座談會 校長鼓勵溝通破藩籬

## 高柏園期待淡水蘭陽交流 同學指出禁菸未徹底

【記者陳宇報導】94年度社團負責人座談會於1日舉行，由校長張家宜主持。她鼓勵各社團，透過相關管道隨時反映意見，另外明年體育館即將落成，已著手規劃遷移社辦，各社團若有任何提議，歡迎在現階段提出，以納入整體考量，並呼籲同學重視社團評鑑，以提高社團整體素質。行政副校長高柏園期許，在蘭陽校園落成後，各社團多向蘭陽發展，彌補淡水空間的不足；高柏園也以童軍團與日本大學互訪為例，鼓勵社團多與姊妹校交流。

各社團所提出的問題五花八門，春暉社提出學校禁菸實施不夠徹底，導致環境髒亂、危害師生健康，學務處回覆表示，已成立專案小組，將以漸進方式推動禁菸，並已提供取締吸菸的工讀機會給總務處。

淡江噶啦噶表示，新生對於社團活動失去熱忱，提議校方將社團活動編制為選修學分，教務長葛煥昭回應，學校正規劃服務學習課程之設置，但礙於經費有限，目前暫無法編列。

拳岩社則提出，希望設置拳岩場，課外組表示，在蘭陽校園完工後，將配合蘭陽校園地形、空間上的優勢，設置拳岩場，供學生及社團使用。針對許多社團所關心的經費補助問題，課外組也澄清，因教育部有明文規範，故學校無法私自增減，而關於行政人員的態度問題，被指名的體育室及課外組，表示將再與相關人員溝通處理。

另外，體操社請求學校，提供海綿池等體操設備，體育室則回應，因場地有限，目前暫無法執行，待體育館落成，將規劃適當場地。

## 樸毅團校友團聚 肯定社團經驗 感慨停團難回天

【記者黃昕瑋報導】前服務性社團「淡江樸毅社會工作團」於上月，在台北市舉行社團成立30週年校友團聚，即便「樸毅」已走入歷史，仍有將近一百位校友自全台各地聚集，一同慶祝。

「樸毅社會工作團」曾在淡江校園中紅遍一時，民國64年成立至今已逾30年的歷史，去年因經營困難宣告停團。樸毅人目前正在籌劃成立社團法人「社會樸毅」，即在淡江校園中已看不到「樸毅」的身影，但他們依舊延續服務大眾，在社會上發光發熱的精神。

物理系校友黃哲盛，曾經擔任樸毅團團長及74期淡海同舟執事，他說，樸毅團的活動很多，學期中會到附近社區短期服務，寒暑假則到偏遠的山地帶營隊。透過社團的磨練使他建立自信心，並增進表達能力，「現在任職於廣告公司需和客戶溝通，社團經歷幫了一個大忙！」

另一位校友林義富，也曾擔任樸毅團團長及74期同舟總幹事，畢業後自己創業經營生機飲食，他表示：「出了社會真的感覺會參加社團的人，人格上的成熟度、抗壓性以及待人處世、人際關係等，都比沒經歷過社團磨練的人好。」他鼓勵社團界的同學們：「參加社團，常常感覺是在服務別人，但收穫的其實是自己，施比受更有福！」

面對「樸毅」停團的感嘆，黃哲盛和林義富均表示訝異、難過。黃哲盛表示：「現在大學生的心態和以前不一樣。」大部分都忙著打工、玩樂。林義富感慨地說：「雖然想復社，但是我們已經不是在校生了，使不上力！」黃哲盛認為如果要復社，應該要回到最初為校園服務的精神，例如以往新生報到，團員會組隊到車站迎接，或以附近社區為服務範圍，從基本服務精神做起。

## 學生議員候選人登記 週四截止

【記者林筱庭報導】學生議會即將辦理議員改選，即日起至本週四(8日)晚上6時，受理第16屆學生議員候選人的登記，凡本校在學學生皆可依規定參選，由於本校學生人數增加，依規定400名學生需有1名學生議員代表，應選名額增為70名，現任議員17名，本次選舉應選名額增為53名。

各學院應選名額如下：文學院5名、商學院8名、管理學院11名、外語學院9名、工學院12名、理學院3名、國際學院1名、技術學院2名、教育學院2名共53名。候選人選定起時間為9日至12日中午12時止。選舉時間定為3天，請在13日至15日每天上午10時至下午6時30分在各學院大門外投票。15日晚上開票，宣佈當選名單。

有意參選的同學，請持基本資料表、學生證正反面影印本2份、最近3個月之半身脫帽相片2吋2張、及保證金100元(將於選後退還)至學生議會會辦(五虎崗社團辦公室X017室)登記報名。

## 千里馬補助 鄭吉泰 李啟正上榜

【記者林芝帆、顏淑惠聯合報導】本校物理系博六李啟正、電機系博四鄭吉泰，雙雙獲得國科會「千里馬專案」公費補助，取得出國進修的機會，一年約補助15000美元和往返機票費。李啟正已於上月從美國紐約大學返國，鄭吉泰則將於本月底赴加拿大進修一年。

該項專案為國科會為鼓勵國內博士生赴國外研究，特撥款補助的公費計畫，由學生提出申請。去年11月底公佈的榜單，錄取近百位博士生中，只有5名私校博士生上榜，本校即佔2名。

鄭吉泰曾多次參與電機系機器人比賽團隊，榮獲多項獎項。他將前往加拿大西部歷史最悠久的學校Manitoba大學資工系進修一年，進行人型機器人研究。自申請成功至今，等了一年才準備出國進修，他說：「先做完目前仍在進行的計畫，並完成傳承，才會出國。」鄭吉泰由指導教授翁慶昌推薦，提出多次國際比賽佳績，以及未來一年將進行的研究，順利獲得難得的進修機會。

李啟正說：「這8個月的學術研究收穫甚多，我利用電腦模擬材料的特性，對多體物理的固態系統之激發行為，有更進一步的了解，此次的研究之旅，讓我比別人更多了一項物理專業知識。很感謝系上教授薛宏中的推薦及國科會的補助。」



▲(左)物理系李啟正(右)和電機系鄭吉泰，獲得國科會「千里馬專案」公費補助，取得赴美、加研究進修機會。(圖/記者邱相堯)

## 活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
12/5-12/9 10:00-16:00	登山社 高館前	「八里-觀音山淨山活動(11月11日)」報名
12/5-12/8	水上活動社 高館前	「第二屆大富翁划船趣味競賽」報名
12/5(一) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「放牛班的春天」
12/6-12/11 11:00-12:00 14:00-15:00	海博館 3F放映室	播放影片「拿破崙遠征埃及」
12/6(二) 12:00	戰略所 T1201	國際事務與戰略研究所招生說明會
12/6(二) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「B級電影：男人禍水」
12/7(三) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「錯得美與麗」
12/7(三) 12:30	成人教育部 L522	寒假海外日英語研習營說明會
12/7(三) 19:30	通核中心 文籍音樂廳	浪漫的西班牙藝術歌曲演唱會
12/8(四) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「綠霧莊園」
12/9(五) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「浴火英雄」
12/9(五) 18:00	國交處 活動中心	離澤之夜
12/10(六) 10:00	戰略所 D202	國際事務與戰略研究所招生說明會
12/10(六) 10:00	美研所 台北校園5樓 校友會館	美研所95學年度碩、博士班招生說明會
12/10-1/15	文籍中心 台北市中正區 忠孝東路	舞動筆墨——張炳煌書畫暨e華書法展
12/11(日) 9:00	成人教育部 D501	DIY純銀飾品(費用500元)

## 攝影花藝兩社 成果展出

【記者邱相堯報導】攝影社和花藝社於今日上午十時，在商館展示廳展出作品。攝影社展出主題是「攝影」，表示攝影的果實。花藝社展出主題為「花漾」，社員們運用自然的特質加上設計，帶來不同的花藝創作。

攝影社社長機電三施承志表示：「這次成果展主要鼓勵攝影社新生把所學轉化為影像；對於舊生而言，則是自我檢討的機會，藉由這次展覽能發現攝影對自己的意義。同時感謝馮文星老師鼎力相助。」其中兩位同學合作聯展，物理三周正國和英文二黃珮瑛以「攝果淡江」為題材，模仿新生的角度，把他們對淡江的觀察記錄下來，讓同學回味剛進大學的情景。

## 耶誕鈴聲響 舞會售票中

【記者林芝帆報導】本週四(8日)起至23日止，耶誕舞會將開始擺攤售票，工館中庭及商館大樓外皆擺攤。耶誕舞會行政總籌李曼駿表示：「拚人氣不計成本！」本校學生門票一張100元，校外人士150元，女生穿著膝上20公分迷你裙可免費入場。

今年耶誕舞會「舞舞彩霞Rainbow Night」由電機系所主辦，資訊系、土木系、德文系、英文系、法文系、歷史系等多系協辦。24日(六)晚間7時於學生活動中心熱鬧開舞。

## 淡江之聲 招募耶誕DJ

【記者陳思穎報導】淡江之聲招募耶誕校園DJ囉！想要一圓你的DJ夢嗎？12月5日至9日中午12時到下午1時，到海報街淡江之聲攤位或淡江之聲廣播電台(O302)索取報名表。只需和你的搭檔一起繳交8至10分鐘的Demo帶和100元保證金，就有機會製作自己的聖誕特別節目，並有機會在聽眾瘋狂call-in票選下當選校園最佳DJ。

## 中文期刊蒐尋 今日講習

【記者陳思穎報導】覺生紀念圖書館將於今日下午2時20分至3時50分及6日晚上6時30分至8時，在總館301指導室舉辦「中文期刊蒐尋」講習，將介紹「中文電子期刊服務(CEPS)」、「中華民國期刊論文索引系統」與「中國期刊網」等資料庫的內容與使用方法。即日起至6日歡迎上網(<http://service.lib.ku.edu.tw/>)報名。

## 投資智慧王初賽 證券社奪標

【記者林筱庭報導】由證券交易所、經濟日報聯合主辦的「第二屆證券投資智慧王」校園巡迴初賽，上月24日於商管大樓B713舉行，共有12隊、60位學生參賽，第一名「必睿智」脫穎而出，獲得獎金一萬元，將於明年1月參加經濟日報主辦的財富人生博覽會進行決賽。

比賽競爭十分激烈，「必睿智」隊為證券研習社社員，由社長張震銘領軍，與公關長傅從璋、顧問蘇詠勝、高偉凱、王騰緯組成，張震銘說：「不枉費念了一個多禮拜的證券相關法規，而且平時就比一般同學多接觸投資，勝算自然就大了些。」蘇詠勝則表示：「很高興能代表學校參與全國決賽，但壓力相對增大，將沉澱心情再出發。」



▲兩百多位師生前往沙崙海水浴場淨灘，還給淡水鎮民美麗的沙灘。(圖/記者郭展宏)

## 五虎崗球場違規使用 鄰居抗議

【記者吳佩儀報導】五虎崗籃、排球場附近鄰居反映，「晚上球場關閉後，依舊燈火通明。」影響周邊住戶安寧，一狀告上教育部。體育室主任謝幸珠表示，該球場開放時間為早上7時至晚上8時，8-10時請改到運動場或游泳池旁的球場打球。

本校查到該球場隔離網破損，應是遭人蓄意破壞，破壞者可能是本校學生或社區民眾，欲在非開放時段進入球場打球所為，破壞處位於警衛崗哨視線上的死角處，因此校警將加強夜間巡邏並制止違規進入球場，儘量避免此類情形再發生。

## 挑戰杯課外賽 本校獲台灣區優勝獎

【記者林筱庭報導】第九屆「挑戰杯」兩岸大學生課外學術科技作品決賽，上月19日在上海復旦大學舉行，其中台灣7所大學(淡大、文化、東海、元智、台大、樹德科大和政大)首次受邀參賽。本校獲得台灣唯一獎項「兩岸交流杯」，並獲多項個人獎項，管科所碩一康雅婷與課外活動輔導組組員張毓容，以「消費者保護法與校園案例之探討(以台灣地區為例)」獲得「一等獎」。

此次挑戰杯共有大陸及港澳三地上百所學校共襄盛舉，康雅婷說：「參賽論文主要針對平日觀察學生活動，發現不論是在辦活動及日常買賣物品等，相對於商家，學生較處於弱勢，希望藉此讓學生瞭解自己擁有的權益。」而張毓容目前正攻讀台灣師大公民教育與活動領導所碩士班，恰可將所學運用到此論文中。

康雅婷說：「挑戰杯兩年一次，就像在大陸傳遞學術聖火，為學術界的創新研發而努力。」本校共5位參賽者，其他3人統計四林文智以「探索教育對大學社團之分析探討研究」、統計四柳鏡昇以「淡江大學社團負責人研習會之淡海同舟之研討」與管科碩二朱婉倫以「創業家的思維」分別獲得「三等獎」之榮譽。

張毓容表示，這項活動提供兩岸大學生非常好的交流機會，期盼日後能先進行校內系、院初選，更能進一步推動校內學術風氣。朱婉倫則說：「不同背景的背景學生其思考方式確實有很大的不同，但也給我更多的思考方向！」

## 宿舍大胃王 男女食神出列

【記者方力晨報導】宿舍大胃王於1日晚上6時至7時30分，在松濤美食廣場開賽，每組3人，總共30組參賽，最後男生組會計一B黃彥鈞、呂律、周欣鈺吃下10盤麵食，而女生會計一B詹宛西、會計三B賴穎如、進學企管一蕭雅方狂吞7盤半後，分別獲得火鍋券數張的獎勵。

比賽一開始，大盤大盤的炒麵擺在參賽者面前，還有喝得飽的500CC飲料，參賽者皆須先將它喝下肚，才能開始與大盤炒麵奮戰，其中尤以第3回合最為精采，首度有女生組上場比賽，哨音一響，詹宛西便以神速喝完飲料，而她大口大口吃掉炒麵的速度，也與同批競賽的男同學不相上下，可說是巾幗不讓鬚眉，最後她們那組以5分鐘7盤半的成績獲得女生組第一名。

第5回合的比賽也相當精采，黃彥鈞默默地埋頭苦吃，是「咕咕吃三碗公」的類型，獨力吃完4盤炒麵，想不到他看起來瘦瘦的，胃口卻如此驚人，最後該組以5分鐘10盤的佳績，贏得男生組第一名。



▲宿舍大胃王賽上週四在松濤美食廣場開賽，比賽鈴聲響起，參賽同學無不卯足勁狂吃。(圖/記者陳振堂)

12月12日開課，年前拿駕照

# 淡欣 27週年慶 學費只要 8000元

百分百保證班，每月開課兩次，報名體檢後即可上課，淡水地區專車接送。原地考照，保證考照率100%

## 淡欣汽車駕駛人訓練班

班址：台北縣淡水鎮中正路二段31號(重劃區對面)  
電話：2805-7772-3 2805-5020 2805-5511  
傳真：2805-1504

# 春季班 大二的學子，該是行動的時候了!

一預報優惠專案實施中一 享有優先訂位權

預約全修課程

- 每週(三)、(五)統計學 歡迎試聽~
- 每週(二)、(日)經濟學
- 贈國、英文及甄試課程(價值20000元)
- 贈各科超優質基礎課程(價值15000元)
- 贈統計學91-93年分章題解
- 贈經濟學總複習用書
- 週清再送全民英檢視聽課程(市價4500元)

現在報名 即享一校團報優惠 另享一

- 2人優1000元
- 5人優2000元
- 8人優3000元

每週一於 7-11前擺攤 歡迎洽詢 課程規劃優惠請洽 0938382582 梅慈

商碩商管研究所 商研所 企管所 經濟所 財金所 資訊所 國企所 財管所 國貿所 管科所 經管所 工工所 觀光所

網址: www.sun-so.com.tw 班址: 台北市重慶南路一段43號3樓 電話: (02)23812567